

### 3月18日网校课程

如何在读经中跟随圣灵

--周金海牧师

(李姐妹记录)

引言：安静等候神，神在我们里面做奇妙的工作。

- 大家注意力要转移到里面，回到里面，耶稣在那里。我们多看耶稣，很奇妙的就会多像耶稣，因为这是圣灵的工作。
- 我们多看耶稣，多回到里面，就多像耶稣呢？这就是我们的心向主打开，圣灵就在我们里面做工。圣灵只能在我们心里做工，只能在那些心向着他，爱慕他的人心里做工。
- 当我们恋慕他，圣灵就会把耶稣启示在我们里面，就是把耶稣的形象启示在我们里面。我们虽然不知道圣灵做这些工作，可是事后，过一段时候，我们就发现我们不一样了，那就是圣灵在我们不知不觉当中做了奇妙的工作，改变的工作。这就是我常说的我们安静等候神的时候，就是心向主开启的时候。

一、安静等候神，没有一分钟是浪费的。在安静中，圣灵做什么？

- 我们的安静等候神，没有一分钟是浪费的。
- 圣经的根据就在(诗篇 84: 10)「在你的院宇住一日，胜似在别处住千日。」「院宇」即耶和华的殿中。在他的殿中，就是在神面前，花一分钟胜过在别处花千分钟。慢慢地我们就有这个知识了。
- 我们有时在等候神的时候是在等候感觉，而不是在等候神，这等候的对象是不对的，等候的内容也不对。安静等候神就是等候在我们里面的主。
- 等候还有一个意思就是你不动，让神来做工。我们忙碌的时候，尤其我们要靠自己的能力、自己的计划来行事的时候，神就不做了，神就让你去做。所以，我们在神面前安静，我们的心向着他，他就开始在我们里面做工。
- 圣经的根据( 林后 3: 16-18)「但他们的心几时归向主，帕子就几时除去了。」我们众人既然敞着脸得以看见主的荣光，好像从镜子里返照，就变成主的形状，荣上加荣，如同从主的灵变成的。「帕子」，就是我们里面与主的间隔。我们的心几时向着主，我们里面的帕子就几时除去了。我们心向着主，敞着脸就好像我们全心向主打开，就得以看见主的形状。主就是那灵；主的灵在哪里，那里就得以自由。「得以自由」，就是祂可以自由做工。祂做工，我们就会得以自由。重点是主的灵在哪里，那里就得以自由。
- 每个人要读圣经，才知道我们所信的是什么。一定要读圣经。《启示录》说：「照着圣经的话去做更有福气。」
- (参林后三章) 讲到圣灵在我们里面运行，他做什么呢？我们众人既然敞着脸得以看见主的荣光，好像从镜子里返照，就变成主的形状，荣上加荣，如同从主的灵变成的。「敞着脸」就是心完全向主打开，就能看见主的荣光，看见主的荣光就是圣

灵把主可爱的形象铭刻在我们的心灵里，像从镜子里返照，「从镜子里返照」的意思是当我们的心转向主，完全向他敞开，收回我们游荡的心思意念，别的都不想了，只想主，这时候，圣灵很容易让你想到主的可爱。起先会感觉到安息，里面有一种说不出来的喜乐，是我们的感受。从神来说就是把这位平安的主的形象刻在我们里面。

- 当我们想到快乐平安的时候，要知道只有在主的里面才有平安，才有快乐。当我们这样向着主的时候，圣灵就自由运行，可以随意做他自己所要做的工作。就能够看到主的形象，就是我们被吸引，享受在主里面的说不出来的平安。有时安静到一个地步，什么都不想做，不想动，也不想别的，停留在主的神圣的安宁里面。
- 主的形象，不单单是一个样子，他的丰富，他的属性，这都包含在主的荣光里面。就像照镜子的时候，看到自己的形象。心向主敞开，主的形象就在我们里面形成了，用英文是 *form*, 名词就是 *formation*。改变是 *Transformation*, 是变成主的样子。当我们的心向着主的时候，像照镜子，我们就得见主的荣光，主的形象了，就在我们里面渐渐地自然而然地形成了。
- 有的人操练了安静等候神，得到主给的话，过后突现他不一样，不容易生气，不像以前那么容易发脾气，这就是主的形象，是主温柔忍爱的形象在他里面，圣灵做在他里面了。我们给圣灵多少时间，他就做多少。我们等候他的时间越多，他在我们里面就能够做得更多。「好像从镜子里返照，就变成主的形状」，这是很自然的。
- 好几篇学员的心得报告，在上安静等候神课程后，都发现自己不一样。自己也被提醒，也受激励。我还是需要更多地等候神，不是说我已经等候几十年了，就不需要等候，我还是需要更多地等候神，因为你等候神的时候多，圣灵就在我们里面做得多，能够改变我们，把耶稣的形象一点一点地做在我们里面。
- 「荣上加荣」，你我能够变成主的形象就是荣耀，只有主是荣耀的，荣耀加上荣耀，也就是越来越像主的意思。「荣上加荣」英文的翻译，是 *from one degree of glory to another degree of glory*。荣耀的程度，一度一度地增加，就是我们所说的越来越像主。
- 安静等候神，是那么深奥的一件事情。不要二月份听了这个课，这样操练，到三月份，我来讲读经怎么跟随圣灵，就放弃安静等候。不要放弃，在圣灵里面读经乃是安静等候神其中一个主要的部分。我们需要有安静什么都不做的时间，让圣灵在我们心里面做工，我们也要读神的话。
- 在神面前安静，静静的要来吸收神的话。以前我也读不懂，什么叫做「敞着脸」，什么叫做「如同从镜子里返照啊，」然后就变成主的形象？觉得太简单了，难道我们就这样就被改变了？是的，这是圣灵的工作，是我们看不见的，许多时候都是不知不觉地圣灵在我们里面就做成改变，使我们能渐渐地越来越像主。
- 所以你急躁、脾气不好，你没有办法去爱人，你被冒犯了也不容易去原谅人的……这些都是我们常常遇到的事情，那我们怎么能够做到呢？做不到。在我们的天然里面，有人亏欠我们，冒犯我们，我们就是不能原谅，因为我们里面没有原谅赦免，这是耶稣的属性。我们怎么能够得到呢，就是在安静等候神的时候，圣灵就一点点地做在我们里面。
- 圣灵就是主的灵，而主就是那灵，耶稣说：「神就是灵。」讲到神，主，圣灵，

不要把祂分开，就是神在做工，那当我们对神的认识渐渐多，就知道祂是神，是主，我们称祂是主的意思就是说祂做主，祂要在你我的生命中，在我们的家中，在我们的事业上，祂要做主。祂是决定一切的，神是无所不能的。

- 圣灵是运行做工的，都是神。荣上加荣，如同从主的灵变成的，就是圣灵所作的。我们这个变成像主的形状是圣灵做成的，在程度上是渐渐地。因为我们属灵的程度，信主的年日，追求的年日，生命成长的程度都不一样，我们心常常转向主，圣灵就会在我们里面照着我们不同的程度来改变，使我们有进步。你上小学一年级的，他会帮助你进深；二年级的，也会；是大学一年级的，他也会让你到大学二年级，然后进深三年四年，再进深，研究所，再进深就是博士，再进深就是博士后。在程度上有进步，是圣灵在我们里面做的。

## 二、在我们里面的恩膏

- 每一次我都是照着圣灵的带领，感动，他所给的话，我就这样跟随。昨天周五班的学员，我跟他们强调的乃是要相信，就是安静等候神的时候，要相信圣经所说的。读经的时候要靠着圣灵，需要有信心，对圣灵信的不够，因为我们还没有够深地相信圣灵就是在我们里面的恩膏，所以对圣灵的感觉不够敏锐。
- 每一个人顺服的程度不一样，顺服的程度是跟我们灵命的程度，爱主的程度，奉献的程度都有关，爱主有多少，顺服有多少，把自己奉献给主多少，才能够顺服多少。
- 我们对圣灵感觉的敏锐度，是逐渐一度一度增加，顺服一次，敏锐度就增加一次，两次三次四次八次，就会越来越敏锐，到了那时候，无论读经、祷告的或者是讲道，或者是生活中做什么，常常会听到圣灵的声音，这是圣灵的感动。
- 圣灵的感动就是神感动，我们就知道是神的意思，是神的声音，是神在对我说话。首先一定要相信，圣灵在我们里面是真的不是假的，这恩膏就是圣灵的运行，是神把他的灵赐给我们，是神给我们一个莫大的恩赐。
- 神把祂自己的灵，祂的灵是无限的，赐给我们，使祂可以藉着祂的灵住在我们里面，没有一个恩赐比这个更大。换句话说，神把祂自己的生命，自己所有的，把祂的自己，祂的灵，就是祂所拥有的一切赐给我们。
- 圣灵是做工的神，圣灵是那充满万有者，圣灵是创造万有的。我们说神创造天地，读《创世记》是祂的灵在做，神的灵运行在水面上，然后神说要有这个要有那个，这个宇宙天地，这个万物就这样有了。所以祂把祂的灵赐给我们，就是把祂的一切赐给了我们。祂给我就是要做工，但是我们信得不够，顺服得更不够。
- 约翰特别提到这个恩膏是真的不是假的，你们要按着这个恩膏的教训住在主里面。我们如果住在圣灵里，靠着圣灵来读的时候，我们就知道约翰在这里所说的，当我们领受圣灵的恩膏，简单说就是听圣灵的声音，听圣灵的话，神怎么说我们就怎么做，神说都是藉着圣灵。圣经向我们说，恩膏怎么教你如何感动你，你就怎么做，这样去做，就是与主连接了。
- 这里所说的住在主里面就是与主连接，要按着这恩膏的教训住在主里面，这是《约翰一书》2: 27「你们从主所受的恩膏常存在你们心里，并不用人教训你们，自有主的恩膏在凡事上教训你们。这恩膏是真的，不是假的；你们要按这恩膏的教训住在主里面」。

- 「你们从主所受的恩膏常存在你们心里，并不用人教训你们」，我们在初信的阶段，灵命需要成长，需要教导的时候，需要有老师的。慢慢的我们成长到一个地步，圣经熟，也学会了跟随圣灵，那时就知道恩膏在凡事上会来教导我们，就不需要人来教导，自有主的恩膏在凡事上教导我们。「这恩膏是真的，不是假的，你们要按这恩膏的教训住在主里面」，圣经另外一个地方说「不要消灭圣灵的感动」，这样顺着圣灵去做的时候，你就是与主联结，与圣灵联结，也是与圣经联结。圣经的教导就成为你的生活。

### 三、在读经中如何跟随圣灵不是一个方法

- 读经的时候怎么样跟随圣灵，是生命成长过程当中要学习的，或者说读经时依靠圣灵，是我们和主的关系，对神的经历，是对圣灵的经历，是生命成长的一个经历，不是一个方法。圣灵不仅在读经的时候，读不明白，祂让我们明白。
- 圣灵是在凡事上教训我们，在每一件事上，尤其是人际关系，夫妻关系，亲友关系，同事关系，上司跟部下的关系，一般人的关系。生命的成长是在人际关系当中，知道与人相处这样成长的。
- 主的话都有告诉我们，做儿女的，要孝敬父母；做父母的，不要发脾气惹儿女的气，要按着主的教训来养育他们；对年长的，要尊重他们像父母；年幼的，把他们当作弟妹或者是自己的孩子这样看待；仆人要顺服主人……这些圣经里面都有教导。我可以说在这个世界上所遇到的问题，在圣经里都有答案。连姐妹穿衣服，发型应该怎样，圣经里都有讲得很清楚，可是现在一般人不是照着圣经的样子，乃照着世界的样子。
- 跟随圣灵，祂会告诉你穿这个衣服不合适，比如现在的女孩子喜欢在热天穿短裤，如果听圣灵的话，如果是个爱主的姐妹，会有感觉的。记得我的师母年轻的时候，教会有一个很大的复兴，很多青年人就把自己奉献给主。有的人就把家里的东西，有感动就奉献，青年人把很时髦的服装衣服都拿到教会去烧。那个时候我跟师母还在交往，她把花的裙子也都拿到教会去烧了。她习惯织毛衣，我送给她毛线，都拿去烧掉了。她里面火热爱主，好像都不要爱世界，教会里这样教导，不要爱世界，如果爱世界，爱父的心就不再你们里面了。
- 圣灵的工作当然不是每个人都这样，你真的是被圣灵感动，去做就对，而不是因为别人这样，你也这样。后来我们教会，就渐渐地、不知不觉地从里面跑到外面，外面好像不爱世界了，穿得很朴素了，但是里面生命没有改变，人还是老样子，就是老我，旧造的样子，里面还是那个样子，发脾气还是发脾气，怪怪的还是怪怪的，外面穿得很朴素，里面没有改变，这个不对。
- 要相信在我们里面的恩膏是真的不是假的。当我们读经的时候，读到一节或者读到一句话，里面有感动、被震撼，甚至很重的感觉或者感动得流泪，要知道这些是圣灵在里面向我们说话，尤其是我们读到圣经的话，不会错的。
- 平常的所谓异像异梦是要分辨的，不是所有的梦都是从神来的，我常常睡觉乱做梦，起来就忘。但是如果是从神来的梦，它是有意思的，也不容易忘记。有一个美国的基督徒的精神病科医生说，做梦是好的，因为知道你的身体真的是在休息了，你睡着了。睡眠，对身体健康有帮助，睡眠少了，睡不着觉对身体不好，但是安静等候

神能够帮助我们睡着，比较忙的弟兄姊妹，他操练安静等候神的时候，很容易睡着。

#### 四、要相信

- 操练安静等候神有两个大家共同有的问题。一是思想会游荡，另一个是很容易睡着。这都可以操练，可以克服。二月份的课学会要怎么把游荡的思想收回来，到一个地步好像一张白纸而不是一张报纸，心完全向着主。睡着是因为身体疲惫，精神紧张，从来没有好好地休息。如果你是在安静等候当中睡着，是神知道你的身体需要休息，需要睡眠，他就让你睡着，这睡着是好的。等候神睡着不要责备自己。只要相信睡着的时候，圣灵在你的里面还是在做工，也许你睡着，圣灵更容易做工。
- 我用外科医生开刀做比喻，为什么要让你全身麻醉呢，就是叫你不要动，然后他才能够进行他的手术，所以在安静等候神就是要休息，好像《诗篇》46:10「你们要休息，要知道我是神！」，要停下来不要动，睡着了是因为你身体疲倦，需要睡眠，所以神就让你睡着，但是他照样做工，最重要的是「相信」
- 在等候神的时候，无论是睡着、是醒着、你什么都不做的时候他在做工。要记得神造夏娃的时候，就是在亚当沉睡的时候，从他的肋骨里取一根就造成了，是在亚当沉睡的时候，他不是普通睡着，他是沉睡，他什么都不知道，所以神才能够在他身上做工，这的属灵意思是我们在安静中，神就在里面做改变的工作，正如刚才我照着《哥林多后书》三章那里所讲，要相信圣灵，圣灵是做工的神，就是神做工的时候是藉着他的灵，也是藉着他的话。
- 神在我们身上做工的都不外乎这两方面，常常藉着圣经向我们说话，改正、鼓励、安慰，当我们读圣经，信的时候，在信心中来接受的时候，圣灵就把圣经的话落实在我们的里面，让我们经历到。神的话是可信可靠的，你经历圣经，也经历圣灵，就是你与圣经联结，与圣灵联结，你就与主连上了，是经历神，你经历神，就知道神是你的神，你就拥有他，能够像大卫在《诗篇》16: 5「耶和华是我的产业」
- 耶和华是你所有的产业，通常当我们说产业，就是房子，地，可是圣经里讲到「产业」是我们所拥有的财富，是属灵的财富，有属物质的财富。世上的财富是属物质的，是必朽坏的，不是永远长存的；但属灵的财富就是在神里面，在基督里面神要赐给我们一切所有的属灵的福气，是我们永远的财富！是从我们与神的关系，与神的经历，也就是对圣经的经历，对圣灵的经历，而渐渐地这样多起来的。

#### 五、要好好的多多的读圣经

- 多读圣经。网校里面有不同程度的弟兄和姐妹，即使是慕道友，还没有受洗，也可以开始读圣经，越早越好。
- 美国早期的总统都是很虔诚的，大概是第三任的总统，他叫约翰·亚当斯。他说「圣经实在是上帝赐给我们的一个最宝贵的礼物，因为有了圣经，我的儿女我都让他开始读圣经，对于他们将来的前途，我不需要担忧，他们一定会走在正路上，上帝一定会祝福他们」，做父母的，从小就让孩子们读圣经，小孩子可以读儿童圣经故事这一类的书，越早让他们读越好。不要让他们读一些乱七八糟的东西，尤其现在这

个世界很乱。

- 无论你的程度是深是浅，要记得都可以读圣经，即使像我这样，信主信了六七十年了，我还在读，还在学，因为圣经太丰富。圣经像什么呢？用一个很简单的比喻，就像一个餐馆，尤其是自助餐餐馆。在美国，自助餐叫做 **buffet**，就是你尽管吃，很多东西，什么都有，所以这本圣经对我们不同程度的人来说就好像我们到了一个自助餐馆里头，你尽管吃，各式各样的菜、点心都有，大人喜欢吃大人的东西，小孩喜欢吃小孩的东西，都有可吃的。好好地读圣经，圣经总有可读的地方，总有可能以吃的地方。

## 六、如何吃神的话语

- 《耶利米书》第十五章十六节「耶和华万军之 神啊，我得着祢的言语就当食物吃了；祢的言语是我心中的欢喜快乐，因我是称为祢名下的人」。先知耶利米说「得着祢的言语就当食物吃了」，他得著神的話，自己先吃，神的话是可以吃的。传道人得到神的话，要先吃。「吃」不仅是吸收，也是经历的问题，在生活中首先就去经历，你就活在神的话里面。起先是吸收，然后就经历，成为你的食物，你的灵粮。  
「你的言语是我心中的欢喜快乐」，他不仅是传递讲神的话，他也是享受神的话。
- 有的基督徒信主很多年都没有好好读圣经。有的学员说，信主两年了都没有读圣经，有的人就把圣经放在家里头，很多这样的基督徒，在国外也是，礼拜天去教会的时候把圣经拿出来，平常就把圣经放在一边。他们不知道漏掉了神多少的祝福，他们不知道所失去的是多么大的一个福分。
- 怎么样来吃神的话呢？就是要留心，读的时候有感动，同时要相信这个感动就是恩膏在你的里面，祂在教训你，开启你，教导你某一方面，也许是指责，安慰，鼓励，也许是改正你的错误，态度，言语。昨天看的一个心得报告，她说在等候神读经，神光照她跟孩子讲话的态度不对，恩膏在她的里面告诉她这样讲话是不对的。
- 恩膏在我们里面是真的，不是假的，要相信，不要怀疑也不要分析，这是从我来的感觉还是从圣灵来的，不要这样分析。好的事情一定是从圣灵来的，坏的事情不是从圣灵来的。比如你对人不好時，里面觉得好像有责备，是圣灵改正你。然后，一个人得罪你亏欠你，不能原谅他，你里面就觉得我该原谅他，该爱他，然后你就发现，我里面缺少爱，这个时候，就知道圣灵让你看到你所缺少的，你可以从他那里得到，他可以把爱给你。
- 我们读经的时候是与主相交的时候，当你读的有感觉，就回应「主啊，求你用你的爱来充满我，我要你的爱，我要你那个长久忍耐的爱，我要你那个能够原谅人的爱，我要你那爱不可爱的人的爱，让我能够去爱他」，这样感觉的时候，就是圣灵在对你说话。在读到某个地方，觉得没有，就是圣灵在向你说话，圣灵让你看到你没有，他就是告诉你说我有，你只要求，你就必得着，所以主耶稣说求就必须得着，寻找就必须寻见。
- 讀經遇到不明白時，就等候寻求。要遇见主，就寻求。有一个寻求的心，读经的时候很留心，祷告的时候很留心，聚会的时候，要留心主的同在，主的显现，如果带着寻求的心，一定会遇见主。这是主耶稣他的应许。不要因为圣经太难懂太厚就不读，去读，按着次序读也很好，可以选择快讀或慢讀。

- 譬如，我很主张年轻人要读《箴言书》，当然我们都需要，年长的也需要。《箴言书》是教导我们有智慧，《传道书》，年轻人也应该读，让我们知道这个世界上凡事都是虚空的，只有得到主才是真的，只有得到神的智慧才是真的，而且《传道书》里也告诉我们，该怎么享受我们劳苦所得来的，特别讲到你就是活到一百岁，有很多儿女，可是你不知道享受神给你的福气，享受你自己劳苦所得来的，那是白活。过得要快乐，如果不快乐，再多的钱，再多的儿女都是白活，这些都是智慧。
- 《传道书》，《箴言书》，年长的读，會說神的话真是有道理，因为你已经年纪大了，事故深，什么都经历了，再来读神的话，就说神的话真是有道理；初信的人要认识主耶稣，了解耶稣他是谁，就开始读新约，四本福音书，不仅是讲到耶稣的生平故事，还讲到所信的耶稣，今天就在你里面，耶稣基督昨日今日一直到永远都是一样。
- 读福音书的时候，要知道你里面的耶稣跟当初在地上的耶稣是一样，当时他是在肉身里面，如今他是在圣灵里面，住在你里面。信耶稣，必须要信到心里面，生活里面，他是我们的生命。
- 如果你信的耶稣是远远在天上，或者是两千年前的历史上的耶稣，那你信的不管用，这信对你毫无用处，要知道耶稣祂是神，祂两千年前，他死了但是只有三天，而后复活，祂一直活着，我们现在也是一直活的，不像人拜的偶像是死的。圣经对偶像的形容，是他有嘴不能说话，有脚不能走路，有眼睛不能看，那是偶像，是死的。我们信的主，祂是活的。祂在我们的里面又真又活，哈里路亚！
- 鼓励你们要读圣经，尤其是读得懂的，突然之间让你明白，就要相信这是圣灵在向你说话，这是圣灵在引导你，你要跟随，你照着你读经时候的感动，你去做，你就是跟随圣灵。不明白的地方可以祷告等候，让圣灵来开启你，慢慢地你对圣经有了兴趣，就发现读经是一种享受，不是很难的。
- 一个姐妹信主两年，她自从操练安静等候神之后，进入神的同在，以前不读圣经，现在很喜欢读圣经，而且一天读几十章，她为什么读那么多呢，当然是有兴趣，她享受了，是在吃神的话，她这样吃，神就在喂养她，她的灵性会长得很茁壮。
- 如果还没有读圣经，快快开始。没有读圣经，就像餐馆的老板跟你说，你随时来，你爱吃什么就可以吃什么，可是你不吃，你不进去，好像那个浪子，吃豆渣，猪剩下来的。我们不懂来吃神的话，在这个世界上看别的书看报纸看杂志，都是吃猪剩下来的豆渣。有的人不懂得神的话宝贝，他用看小说报纸，当做精神食物，那都是豆渣，是猪吃的，你我要选择那个上好的福分！
- 《箴言》20:12「能听的耳，能看的眼，都是耶和华所造的」。这里所说的眼和耳不是单单说外面的眼和耳。指的是我们里面的眼睛，里面的耳朵。基督徒重生得救后，外面有一对眼睛，里面也有一对眼睛，外面有一对耳朵，里面也有一对耳朵。里面的是属灵的，外面的是属肉体的、肉身的。
- 《箴言》特别讲到智慧是跟神有关系的。我们要有能听的耳朵，是能够听到圣灵的声音，能够听到神的声音，是要会听，也听话的，都包含在这个意思里面，就是能听的耳朵，能够认识神的声音。
- 不管是你读经的时候，特别是在读经的时候，咦，这是神在向我说话，多数的人不管是听道，还是读经感觉到这个好像是对我说的，很多时候神就是对你在这样说话。你要有一个能听的耳朵，就知道这就是神对我说的，你不需要在半信半疑地说这好像是神对我说的，能听的耳是耶和华所造的，能看的眼，里面的眼睛，属灵的眼睛

要被主打开，我们才能够看见神的做为，圣灵的脚踪，看见主耶稣今天还活在世上

- 《启示录》一开始主耶稣就说：「他是行走在金灯台中间，」「金灯台」是代表着七个教会，行走在众教会中的人子就是复活的主，今天因为一般教会缺少能听的耳朵能看的眼睛，不知道耶稣就在我当中。
- 《马太福音》十八章二十节「因为无论在哪里，有两三个人奉我的名聚会，那里就有我在他们中间」，现在在课室里，无论是两三个人，耶稣就在你中间，耶稣就在你旁边，耶稣就在你的里面，只是你没有注意，所以我们要回到里面，有时特别提你要把手放在心口，知道主就在你的心里面，祂就在你们中间，这个中间是说到祂的灵住在我里面，另外一面是运行在我们聚会当中。
- 我怎么看见耶稣在哪里，需要有能看的眼，就是属灵的眼睛，我们的眼睛需要常常被主打开。我已经信主几十年了，我还在祷告说，「主啊求你开我的眼睛，我要更多看见你」，现在开始就这样祷告「主啊，为我造能听的耳，能看的眼，叫我能够听见你的声音，叫我能够看见你这位看不见的神」，常常这样祷告，你跟神的关系不一样，活在这个世界上，活在这看得见的物质世界里头，但是你也活在那看不见的属灵的世界里，换句话说，你活在地上也同时可以活在天上，你跟人发生关系，你也可以跟神发生关系，哈里路亚！当你活在这个境界里的时候，你做基督徒要记得就成功了，你就能够成为一个快乐的基督徒！
- 亲爱的弟兄姐妹，各地的学员们，都是有福的，可是你们未必都知道是有福者，要怎么分辨呢？那是看你是不是常常地「哈哈哈」，是不是常常喜乐，如果是个常常喜乐的人，就有了能听的耳能看的眼，是活在基督的里面，这都是我们的福分。
- 要相信从信心开始「本于信，以致于信」，(参罗 1: 16-17)「我不以福音为耻；这福音本是 神的大能，要救一切相信的，先是犹太人，后是希腊人。因为 神的义正在这福音上显明出来；这义是本于信，以致于信。」如经上所记：义人必因信得生。这福音本是神的大能，要救一切相信的人。要救你要救我，要救世人，但世人不一定都相信。我们这些相信的人，福音是神的大能，祂要救一切相信的人。
- 得着神的话我们就来吃。我跟师母常常吃的一句话，（当然我们吃很多别的话），(参诗 73:26)「我的肉体和我的心肠衰残；但 神是我心里的力量，又是我的福分，直到永远。」我跟师母常常就吃，现在都会背了，这句话对老年人最合适，年纪大的学员要怎么来吃主的话呢，比如说「我的肉体和我的心肠衰残」，我们现在八十几岁，体力、身心的力量都越来越差，这是一个事实，必须要接受的，然后我就想「神是我心里的力量」，我们就是这样，虽然外体毁坏，内心却是一天新似一天，一想到神，心里就有力量，能够快乐，能够唱歌，而且对于要出远门，也不怕，对于坐飞机十几个小时也可以，因为神是我们心里的力量，我们就这样吃。
- 「又是我的福分，直到永远。」想到这里，就不得不快乐，我们是大有盼望。不信主的人，他没有什么指望，到了这个年龄，说得不好听就是等死，我们是天天喜乐，因为神是我心里的力量，就这样吃，这样相信，这样享受，知道祂就是我们的福分，而且不仅是现在的，乃是直到永远，哈里路亚！
- 网校年轻的弟兄姐妹，要这样吃，先背下。师母现在年纪大了，记忆力当然不如从前了，她就这样常常背，常常吃。前两天她还背《诗篇》二十三篇，「耶和华是我的牧者，我必不致缺乏」，她问我，「耶和华是我的牧者，我必不致缺乏」，然后我就跟她分享，分享的时候我们就吃，有时候我们分享神的话就是在吃神的话。

- 耶利米说「你的言语使我心中欢喜快乐」，我跟你们分享圣经的话，使我们心里欢喜快乐，圣经真是好，是我们天上的粮食，但是圣经里有一句话，「隐藏的吗哪」，在《启示录》里，七个教会有一个教会是别迦摩教会，他们堕落，接受了许多假道，混乱的道，神就呼召你们要来领受纯正的道，活泼的道，比一切两刃的剑还要厉害。圣灵向众教会说的话，凡有耳可听的就应当听，如果听了顺服，就是得胜，我要把隐藏的吗哪赐给他们。「隐藏的吗哪」是什么呢？是指着主耶稣说的，就是在圣经里面那个奥秘，圣灵向我们开启的时候，它就是我们的吗哪，是我们的食物，就是耶利米所说的「我得着你的言语，就当作食物吃了，因为你的言语使我心中欢喜快乐」
- 当我们读经的时候，享受，能够吃，这就是隐藏的吗哪。一般人读不出来的，看不到的，那我们能够来吃，来享受，这就是神把那个隐藏的吗哪赐给我们，我们要领受这个纯正的道，是没有参杂的，是圣经的话。《诗篇》里有这样一句话，「耶和华的言语是炼净七次的，比金子银子还要宝贵还要纯净」，不要听到什么就相信，不一定在教会所听的都是对的，你要来到神面前来等候的时候，好好地读神的话，圣经有的都接受，圣经没有的不要接受，不管是谁说的，再有名的牧师，都不要相信，必须回到圣经里面来，这就是我们所强调的与圣经联结。
- 与圣经联结，你就知道你选择了那个上好的福分，与圣灵联结，与主就联结了，就住在主里面。什么是内在生活呢？这就是内在生活，阿们！哈里路亚！读经就像吃自助餐，各样食物都有的，你吃到饱为止，有的餐馆就是可吃遍天下，应有尽有。各种程度的人，各种不同年龄的人都可以来吃，所以要读圣经，要好好的读。

## 七、祷告：

哈里路亚，赞美主……(向主举起双手来，《诗篇》大卫说「我向耶和华举起圣洁的手」，因为举手就是与天联结，你的心与天联结，举手，第一就是从主那里领受祝福，第二感谢赞美！谢谢主耶稣！主啊！祢太丰富了，真的就如你说的，来到祢面前的必定不饿，饥渴慕义的人有福了，他们必得饱足。主啊！我们每一次来到祢面前，祢总是叫我们得到饱足，感谢赞美祢！主耶稣，今天再向祢求那个能听的耳和能看的眼，主啊！我们要听到祢的声音，圣灵的声音。主，祢说的祢的羊认识祢的声音，主啊！我是祢的羊，我要认识祢的声音，我要听祢的声音，圣灵，圣灵，主，求祢赐给我们能听的耳！还有我们向祢求那个能看的眼，主啊，我们愿意更多看见祢的作为，看见祢的全然可爱的形象，祢的谦卑，祢的柔和，祢的圣洁，祢的公义，祢的怜恤，祢的无限的爱，主啊！开启我们里面的眼睛，主啊！尤其我们读祢的话语，何等需要祢打开我们里面的眼睛，喔，主，赐给我们有能看的眼有能听的耳，能够在圣经中，即使在读旧约的时候，我们都能够看见基督，看见弥赛亚！喔，耶稣，哈里路亚，主啊，在我们的教会当中，主啊，让我们都看见你，让我们的教会的牧师，长执，弟兄姐妹，同工，主啊！都能看见祢这位看不见的神！主啊！祢说祢是行走在众教会之间的人子，让我们能够看见，主啊！祢说在这个末世，圣灵常向众教会说话，主啊！祢说有耳的都应当听，主啊！求祢让我们能够听，可是祢要赐给我们有里面那个能听的耳，有里面那个能看的眼，叫我们能够看见祢实在是在众教会中运行，在我们小组聚会里与我们同在，主啊！我们来亲近祢的时候，祢也来亲近我们，喔主耶稣，赐给我们，赐给我们能看的眼。还有，主啊！祢的仆人保罗所求的那个智慧和启示的灵，赏赐给我们，好照明我们心中的眼睛，叫我们真知道所蒙的恩召是有何等的指望，并且也知道神祢在众圣徒当中所要得的基业，所要赏赐给我们的基业乃是何等地丰盛！喔，主，祢垂听我们众人同心合意的祷告，主啊，这是我们心

里向祢这样求，主耶稣，我们举起双手来领受，祢说我们祷告的时候，如果信是得着就必得着，主啊！我们相信，我们会得着，祢会赐给我们能听的耳，能看的眼，谢谢主耶稣！我们这样的祷告乃是奉主耶稣得胜的名字，阿们！

主啊！在我们没有散去之前，主啊！祢祝福每一个课室，在线上的有两百十几个课室，不同的地方，祢来祝福他们，祢来膏抹他们，主啊！祢要更多地与他们同在，好使他们的灵魂体全然的圣洁，使我们不断地改变，荣上加荣，是从主的灵改变的，保守弟兄姐妹直到我们再见面的时候，奉主耶稣基督的名祷告，阿们！